
SOLDEERSTATION PLS 48 D2 
WWS-LK48-H01

NLIAN 465634_2404

PDF ONLINE
parkside-diy.com

SOLDEERSTATION
Originele gebruiksaanwijzing

NL



9

11

13

12

8

10

1

4

3

5

6

7

2



C

5

9

A
1

B

10

E

D

2

F

4



04 NL

Inhoudsopgave
1. Inleiding................................................................................................................................................................ 05

Gebruikte symbolen............................................................................................................................................... 05
Inhoud van het pakket / lijst onderdelen................................................................................................ 06

2. Technische specificaties....................................................................................................................... 06
3. Veiligheid............................................................................................................................................................. 06

Normaal gebruik....................................................................................................................................................... 06
Restrisico’s................................................................................................................................................................... 07
Algemene veiligheidsvoorschriften............................................................................................................. 07
Aanvullende richtlijnen uit de veiligheidsfiche van de soldeerdraad  
Eerstehulpmaatregelen........................................................................................................................................ 09

4. Vóór gebruik.................................................................................................................................................... 09
Soldeerstation en levering controleren.................................................................................................... 09
Houder monteren (afb. A).................................................................................................................................. 09
Soldeerpunt monteren / vervangen (afb. B)......................................................................................... 09
Spons klaarleggen (afb. C)................................................................................................................................ 10
Soldeermiddel............................................................................................................................................................ 10
Soldeerpunt vertinnen (afb. D)....................................................................................................................... 10

5. Toepassing........................................................................................................................................................ 11
In- / uitschakelen (afb. E)................................................................................................................................... 11
Temperatuur regelen (afb. F)............................................................................................................................ 11
Werktemperatuur...................................................................................................................................................... 11
Soldeervoorbereiding........................................................................................................................................... 12
Solderen.......................................................................................................................................................................... 12
Desolderen.................................................................................................................................................................... 13

6. �Onderhoud, reiniging, opslag en transport.......................................................................... 13
Onderhoud.................................................................................................................................................................... 13
Reiniging......................................................................................................................................................................... 13
Opslag.............................................................................................................................................................................. 14
Transport......................................................................................................................................................................... 14

7. Problemen oplossen................................................................................................................................. 15
8. Recyclen.............................................................................................................................................................. 15

Verpakkingen, papier en drukwerk verwijderen................................................................................ 15
Product afvoeren...................................................................................................................................................... 15

9. Conformiteitsverklaring......................................................................................................................... 16
10. Garantie............................................................................................................................................................. 16
11. Service............................................................................................................................................................... 17



05NL

Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop 
van uw nieuwe toestel. U heeft hierbij 
voor een hoogwaardig product 
gekozen. De handleiding is onderdeel 
van dit soldeerstation (hieronder 
‘soldeerstation’ of ‘product’ genoemd). 
Ze bevat belangrijke richtlijnen voor 
de veiligheid, het gebruik en de 
afvoer. Zorg dat u vertrouwd bent 
met alle gebruiksaanwijzingen en 
veiligheidsvoorschriften voor u het 
product gebruikt. Gebruik het product 
uitsluitend zoals beschreven en voor de 
opgegeven toepassingsgebieden. Geef 
alle documenten mee als u het product 
doorgeeft aan derden. 
Deze gebruiksaanwijzing is ook in 
digitale vorm verkrijgbaar bij het 
verkooppunt.  
Revisie: ID 001 -  2024-09 - REV001

Volgende symbolen en signaalwoorden 
worden in deze gebruiksaanwijzing, 
op het product of op de verpakking 
gebruikt.

1. Inleiding

Gebruikte symbolen

De van dit symbool voorziene 
producten voldoen aan alle 
toepasselijke communautaire 
bepalingen van de Europese 
Economische Ruimte.

Dit symbool wijst op nuttige 
extra informatie over de 
montage of het gebruik.

Lees handleiding.

De aanduiding van het model is een 
combinatie van letters en cijfers:

Distributeur = WALTER Werkzeuge Salzburg 
GmbH (WWS); Product (GER) = Soldeerstation 
(LK); Vermogen = 48W; Versie = H01

- -

Het symbool 'GS’ 
wijst op geteste 
veiligheid. Producten 
die voorzien zijn 

van dit teken, voldoen aan de vereisten 
van de Duitse Productveiligheidswet 
(ProdSG).

Wijst op een gevaar dat wanneer het 
niet vermeden wordt, de dood of een 
zwaar letsel tot gevolg kan hebben.

Wijst op een gevaar dat wanneer het 
niet vermeden wordt, een klein of matig 
letsel tot gevolg kan hebben.

Waarschuwt voor mogelijke materiële 
schade.

  WAARSCHUWING!

 VOORZICHTIG!

 OPMERKING!

WWS
Distributeur

LK
Product (GER)

48
Vermogen

H01
Versie
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Normaal gebruik

Dit soldeerstation is uitsluitend bedoeld 
voor privégebruik in de hobby- en doe-
het-zelfsector voor de volgende doelen:

	- voor fijne soldeerwerkzaamheden aan 
bijvoorbeeld draden en printplaten

Alle andere toepassingen zijn 
uitdrukkelijk uitgesloten en gelden 
als oneigenlijk gebruik. De fabrikant 
of handelaar aanvaardt geen 
aansprakelijkheid voor verwondingen, 
verlies of schade ten gevolge van 
oneigenlijk of verkeerd gebruik.
Mogelijke voorbeelden van oneigenlijk of 
verkeerd gebruik zijn:
	- Gebruik van soldeerstation voor 

andere doeleinden, dan die waarvoor 
ze bedoeld is.

	- inbreuk op de veiligheidsrichtlijnen 
en waarschuwingen en de 
montage-, bedrijfs-, onderhouds- 
en reinigingsrichtlijnen die in deze 
gebruiksaanwijzing zijn opgenomen;

	- inbreuken op alle ongevalpreventie-, 
bedrijfsgeneeskundige of 
veiligheidstechnische voorschriften 
die specifiek zijn voor het gebruik van 
het soldeerstation of die algemeen 
geldend zijn;

	- gebruik van accessoires en 
vervangonderdelen die niet voor een 
soldeerstation bedoeld zijn;

	- Reparatie van het soldeerstation 
hetelijmpistool door iemand anders 
dan de fabrikant of een vakman;

	- professioneel, ambachtelijk 
of industrieel gebruik van het 
soldeerstation.

	- bediening of onderhoud van het 
soldeerstationdoor mensen die niet 
vertrouwd zijn met hetelijmpistolen 
en/of daarmee verbonden gevaren 
niet begrijpen.

Gebruik accessoires volgens 
deze aanwijzingen. Nalatigheden 
bij het naleven van de in deze 
gebruiksaanwijzing beschreven 
instructies kunnen tot ernstige letsels 
en het vervallen van de garantie leiden. 

Model: WWS-LK48-H01

Meetspanning: 230 V ~ / 50Hz

Meetverbruik: 48 W

Opwarmtijd: ca. 6 minuten 
(ca. 500° C)

Temperatuur-
bereik: 100-500 °C (+/- 10° C)

2. Technische specificaties

3. Veiligheid

Inhoud van het pakket / lijst 
onderdelen
1  Houder
2  Aan-uitschakelaar 
3  Verbindingskabel tussen soldeerbout 

en regeling 
4  Temperatuurregelaar
5  Houder voor spons 
6  Vlakke soldeerpunt
7  Soldeer 1x Ø 1 mm
8  Soldeer 1x Ø 1,5 mm
9  Schoonmaakspons
10 Soldeerbout
11 Punt soldeerpunt
12 Stuureenheid en 

soldeerboutstandaard
13 Netsnoer met stekker
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Restrisico’s
Ondanks reglementair gebruik kunnen 
niet voor de hand liggende restrisico's 
niet volledig uitgesloten worden. 
Afhankelijk van de soort soldeerstation 
kunnen de volgende gevaren optreden:
	- Verbrandingsgevaar door het 

aanraken van hete componenten van 
het soldeerstation.

	- Schade aan de gezondheid die 
ontstaat door het werken met 
giftige materialen of materialen die 
schadelijk zijn voor de gezondheid 
(bijvoorbeeld kwikzilver)

	- Oververhitting en brandgevaar door 
het afdekken van het soldeerstation.

Algemene 
veiligheidsvoorschriften

WAARSCHUWING!

Lees alle 
veiligheidsvoorschriften en 
-aanwijzingen. Menselijke 
fouten bij het niet opvolgen 
van de veiligheidsrichtlijnen 
en -aanwijzingen kunnen 
elektrische schokken, brand 
en/of zware ongevallen 
veroorzaken.

Bewaar alle 
veiligheidsrichtlijnen en 
-aanwijzingen voor de 
toekomst.

a)	 Dit toestel kan gebruikt 
worden door kinderen vanaf 
8 jaar en door mensen met 
beperkte fysieke, zintuiglijke 
of mentale capaciteiten of 
gebrek aan ervaring en kennis, 
als ze onder toezicht staan 
of onderwezen werden over 
het veilige gebruik van het 
toestel en de gevaren die het 
kan meebrengen verstaan. 
Kinderen mogen niet met het 
toestel spelen. Reiniging en 
onderhoud door de gebruiker 
mogen niet zonder toezicht 
worden uitgevoerd door 
kinderen.

b)	 Als het aansluitsnoer van dit 
toestel wordt beschadigd, 
moet het door de fabrikant, 
zijn klantendienst of een 
gelijkaardig gekwalificeerd 
persoon worden vervangen 
om risico’s te vermijden.

c)	 Bewaar het soldeerstation 
volgens gebruik aan de lucht 
tot hij volledig is afgekoeld. 

d)	 WAARSCHUWING: Het 
soldeerstation moet in de 
houder 1  worden gestoken als 
hij niet in gebruik is.

e)	 Gebruik het soldeerstation niet 
als de greep, het netsnoer of 
de stekker beschadigd is.

f)	 Gebruik het netsnoer niet om 
de soldeerstation dragen, op 
te hangen of om de stekker uit 
de contactdoos te trekken.  
Hou de netsnoer uit de buurt 
van warmte, olie, scherpe 
zijkanten. 
Indien bij het werk het netsnoer 
beschadigd of doorgebrand 

Respecteer de geldende lokale of 
nationale bepalingen betreffende het 
gebruik van dit product. Breng nooit 
wijzigingen aan het soldeerstation aan. 
Elke wijziging aan het soldeerstation kan 
gevaarlijk zijn en is verboden.
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wordt, raak de kabel niet aan 
en trek de stekker meteen 
uit. Beschadigde of in de war 
geraakte kabels verhogen het 
risico op een elektrische schok.

g)	 Stel het soldeerstation niet 
bloot aan vocht of regen.

h)	 Vermijd contact tussen 
de hete onderdelen van 
het soldeerstation en 
hittegevoelige objecten in de 
omgeving.

i)	 Trek na elk gebruik de 
netstekker uit!

j)	 Laat het soldeerstation na 
gebruik en voor bewaring 
volledig afkoelen.

k)	 Laat het soldeerstation niet 
met water schrikken!

l)	 Wees voorzichtig bij het 
gebruik van het soldeerstation 
in de buurt van brandbare 
materialen.

m)	Richt het niet gedurende 
langere tijd op dezelfde plaats.

n)	 Laat het soldeerstation niet 
zonder toezicht liggen zolang 
het in gebruik is.

o)	 Leid het netsnoer altijd naar 
achter van de toestel weg.

p)	 Raak de hete soldeerpunt, 
het gesmolten soldeer of 
hete componenten niet aan 
tijdens het bedrijf, u loopt het 
gevaar zich te verbranden. 
De houder kan heet worden 
als de soldeerbout daar is 
neergelegd.

q)	 Breng geen brandbare of 
thermisch gevoelige objecten 
in de buurt van de hete 

soldeerbout.
r)	 Voer geen 

soldeerwerkzaamheden uit 
aan delen die onder spanning 
staan.

s)	 Zorg voor een goede 
verluchting. Tijdens het 
solderen kunnen er irriterende 
dampen ontstaan, die tot 
schade aan de slijmhuid en 
zelfs tot chronische ziekten 
aan de luchtwegen kunnen 
leiden. Adem de dampen die 
zo ontstaan niet in.

t)	 Draag oogbescherming.
u)	 Vermijd contact van de 

soldeerdraad met de ogen en 
de huid.

v)	 De meegeleverde 
soldeerdraad bevat 
terpentijnhars. Kan allergische 
reacties uitlokken.

w)	Soldeertin kan lood bevatten. 
Eet, drink en rook niet tijdens 
het solderen. Was na het werk 
de handen grondig!
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4. Vóór gebruik
Soldeerstation en levering 
controleren

Houder monteren (afb. A)

Soldeerpunt monteren / 
vervangen (afb. B)

•	 Haal de soldeerstation uit de 
verpakking.

•	 Controleer of het pakket volledig 
is (zie hoofdstuk: ‘Inhoud van het 
pakket / omschrijving onderdelen)

•	 Controleer of het soldeerstation of 
delen ervan beschadigd zijn.

•	 Wanneer dat het geval is, gebruik het 
soldeerstation dan niet. Wend u tot 
fabrikant via het serviceadres dat in 
hoofdstuk ‘Garantie’ staat.

Druk de houder 1  stevig in de 
daarvoor voorziene opening van de 
soldeerboutstandaard 12 en fixeer hem 
zodanig.

WAARSCHUWING!

Trek de netstekker uit de 
contactdoos voordat u gaat 
instellen of klein resp. groot 
onderhoud gaat plegen

 VOORZICHTIG!

Laat de soldeerbout volledig 
afkoelen voor u de punt vervangt.

Aanvullende richtlijnen uit 
de veiligheidsfiche van de 
soldeerdraad  
Eerstehulpmaatregelen

Na het inhaleren: 
•	 Breng de betreffende persoon in 

de frisse lucht. Laat de betreffende 
persoon niet zonder toezicht achter. 
Haal er onmiddellijk een arts bij.

Na huidcontact: 
•	 Was de betreffende plaats 

onmiddellijk met water en zeep af en 
spoel goed na. Na contact met het 
gesmolten product koelt u de plaats 
snel af met koud water. Trek het 
gestolde product niet van de huid af.

Na oogcontact:
•	 Spoel de ogen meerdere minuten 

onder stromend water af en 
raadpleeg een arts.

Na het inslikken: 
•	 Raadpleeg onmiddellijk een arts.
Maatregelen bij onbedoeld vrijkomen
•	 Draag beschermkleding.
•	 Zorg ervoor dat het product niet 

in de riolering of in waterlopen 
terechtkomt.

Opslag
•	 Bewaar de soldeerdraad op een 

koele plek.
•	 Bewaar de soldeerdraad niet samen 

met zuren.
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De scherpe soldeerpunt 11 is bijzonder 
geschikt voor puntsolderingen en dunne 
kabels.
De vlakke soldeerpunt 6  is bijzonder 
geschikt voor zachte solderingen bij 
elektrische werken. Kies de punten die 
voor uw toepassing geschikt zijn.

Spons klaarleggen (afb. C)

Soldeermiddel

•	 Verwijder de soldeerpunt door hem 
tegen de klok in uit de soldeerbout 
10 te draaien.

•	 Draai de nieuwe soldeerpunt met de 
hand met de klok mee vast tot aan 
de aanslag in de soldeerbout. 
Draai niet te ver door op de 
schroefdraad.

Om de soldeerpunt te vervangen, 
handelt u als volgt.

Het gebruikelijke zachte soldeer wordt 
voor thuisgebruik vrijwel uitsluitend in 
draadvorm aangemaakt.

Er zijn twee types soldeerdraad:
1.	 Eenvoudige, niet gevulde 

soldeerdraad
2.	 Gevulde soldeerdraad met een 

vloeimiddelvulling.

Leg de schoonmaakspons 9  in de 
houder 5  en maak hem wat vochtig 
voor gebruik.

Soldeermiddel verwijdert oxide en 
verhindert de oxidevorming tijdens 
het solderen aan de te verbinden 
soldeerplaatsen.
Vloeimiddelen zijn soldeervetten, 
soldeerwater, die na het solderen 
zorgvuldig met borstel of lappen 
verwijderd moeten worden en harsen 
(kolofonium) die niet verwijderd moeten 
worden.

Soldeerpunt vertinnen (afb. D)

•	 Verwarm de ongebruikte 
soldeerpunt.

•	 Het vertinnen moet tijdens de 
opwarmfase gebeuren.

Soldeermiddel:

Elektronica-soldeer:
Smeltpunt ca. 185° C 
Gebruik in de elektronica.
Radio-soldeer:
Gebruik in modelbouw enz. en bij fijne 
soldeerwerken. 
Smeltpunt ca. 235° C
Zacht soldeer:
Voor alle voorkomende soldeerwerken.
Salmiaksteen:
Voor het reinigen van de soldeerpunt.
Soldeervet:
Vloeimiddel om in pastavorm aan te 
brengen.
Soldeerwater:
Vloeimiddel voor moeilijk toegankelijke 
soldeerplaatsen.

Voor het begin van het 
soldeerwerk moet de gebruikte 
soldeerpunt 6  / 11 vertind 
worden en dat moet bij het eerste 
gebruik gebeuren.
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5. Toepassing
WAARSCHUWING!

Dek in geen geval de 
soldeerstation of de koppen ervan 
af met dekens, kledingstukken of 
dergelijke als ze heet zijn.
Raak de soldeerdraad of 
soldeerpunt nooit met de vingers 
aan. De soldeerdraad en de 
soldeerpunt worden tot 200 °C heet!

 OPMERKING!

Hou het soldeerstation altijd schoon 
en verwijder voor elk gebruik 
overtollige soldeerdraad. Neem 
hiervoor het hoofdstuk ‘Reiniging’ 
in acht.

In- / uitschakelen (afb. E)

Temperatuur regelen (afb. F)

Werktemperatuur

•	 Steek het netsnoer met netstekker 13 
in een 230 V ~ / 50 Hz stopcontact.

•	 Breng de aan-uitschakelaar 2  in de 
‘I’-stand.

•	 Breng de AAN-UIT-schakelaar  in de 
‘O’-stand.

•	 De temperatuur kan traploos worden 
ingesteld. Op het hoogste niveau 
bereikt de punt een temperatuur van 
ca. 500 °C.

•	 Kies het geschikte temperatuurniveau 
voor uw toepassing door aan de 
temperatuurregelaar 4  te draaien 
(zie aanbevelingen in het volgende 
hoofdstuk).

De correcte werktemperatuur hangt af 
van verschillende factoren, bijv.:

	- het gebruikte soldeertin;
	- het formaat en de dikte van het 

werkstuk;
	- het materiaal en de geleidbaarheid 

van het werkstuk.
Begin tijdens het solderen met een 
lage werktemperatuur (niveau 2 - 3) 
en verhoog de temperatuur indien 
nodig. De geschikte werktemperatuur 
is normaal gesproken bereikt als het 
smeltproces van het soldeermiddel bij 
contact met de soldeerbout (6) begint 
zonder vertraging.
Gebruik voor het desolderen een hogere 
temperatuur (niveau 4 - 5), afhankelijk 
van de dikte van de te verwijderen 
soldeerverbinding.Inschakelen:

Uitschakelen:

•	 Door een constant met het soldeertin 
met de soldeerpunt, moet de 
volledige soldeerpunt onmiddellijk 
na het smelten bedekt worden met 
soldeertin.

•	 Te sterk verhitten en het daaruit 
resulterende oxideren (corroderen) 
verhindert dat het vertinnen met 
succes verloopt.
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Soldeervoorbereiding

•	 Steek de soldeerbout 10 in de 
houder.
	- De handgreep moet naar boven 

wijzen.

Het soldeerstation opbergen:

 VOORZICHTIG!

Het soldeerstation moet in de 
houder 1  worden gelegd als hij 
niet in gebruik is. Op een andere 
manier wegzetten kan leiden tot 
verbranding van het oppervlak.

•	 Verwarm de ongebruikte, of met de 
reinigingsspons 9  schoongemaakte 
soldeerpunt en vertin die door 
contact met soldeerdraad 7  / 
8  (zie hoofdstuk ‘Soldeerpunten 
vertinnen’).

•	 Verbind indien mogelijk de te 
solderen delen mechanisch met 
elkaar door de draden in elkaar te 
draaien. 

•	 Gebruik de houdklemmen (niet 
in het pakket) voor de correcte 
positionering van de delen.

•	 Reinig de delen die u aan elkaar wil 
maken / wil solderen.
	- Na de reiniging mag de 

soldeerplaats niet meer met de 
vingers worden aangeraakt.

Solderen

Het werken met het soldeerstation vergt 
enige oefening. Voer enkele testen uit 
op afvalmateriaal.

	- De juiste soldeertemperatuur 
is bereikt als het soldeer op de 
soldeerpunt als een film uitloopt. 

	- Als er klompjes ontstaan, is de 
soldeerpunt nog niet heet genoeg. 

	- Bij vorming van parels is de punt vuil.

•	 Verwarm de contactoppervlakken 
van de te solderen stukken met de 
soldeerbout.

•	 Breng de soldeerdraad die met 
vloeimiddel gevuld 7  / 8  is aan het 
uiterste uiteinde van de soldeerpunt 
6  / 11 aan en smelt de soldeerdraad 
af. 
	- De soldeerplaats wordt door het 

vrijgekomen vloeimiddel nat, 
daardoor kan het soldeermiddel 
zichzelf met het metaal verbinden.

•	 Hef de soldeerpunt op en laat het 
soldeer afkoelen.

 VOORZICHTIG!

Controleer de positie van de 
soldeerpunt 6  / 11 voor het 
opwarmen van de soldeerbout. 
De soldeerbout, de soldeerpunt 
en de houder blijven nog een 
tijdje na het loskoppelen heet!

Bij uitgebreide soldeerwerken 
wordt aanbevolen om geregeld 
eens de soldeerpunt  aan met de 
reinigingsspons schoon te maken 
(niet in het pakket) en indien 
nodig opnieuw te vertinnen.
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WAARSCHUWING!

Trek de netstekker uit en laat 
het soldeerstation volledig 
afkoelen voor elke instelling, elk 
onderhoud of elke herstelling.

6. �Onderhoud, reiniging, 
opslag en transport

Onderhoud
De soldeerstations zijn grotendeels 
onderhoudsvrij. 
Gebruik alleen vervangonderdelen 
/ accessoires van producenten 
of gemachtigde professionele 
werkplaatsen. 
Reparaties mogen alleen door experts 
of een gemachtigde serviceplaats 
worden uitgevoerd. Experts zijn mensen 
met de juiste professionele opleiding en 
ervaring die de eisen bij de constructie 
en de vormgeving van het artikel 
kennen en op de hoogte zijn van de 
veiligheidsvoorschriften.Voor het reinigen van de 

soldeerplaatsen bij het desolderen 
en het verwijderen van overtollig 
soldeermiddel kunt u een desoldeerlint 
of een desoldeerpomp (geen van beide 
in de levering) gebruikt worden.
Desoldeerkoord:
•	 Leg de desoldeerkoord over het te 

verwijderen soldeer en verhit ze met 
de soldeerpunt  . Het smeltende 
soldeer trekt in het weefsel van de 
koord en wordt daar opgenomen.

Desoldeerpomp:
•	 Verhit het te verwijderen soldeer met 

de soldeerpunt. Zodra het soldeer 
smelt, activeert u de desoldeerpomp. 
Door de zuigkracht wordt het soldeer 
verwijderd.

•	 Veeg alle oppervlakken en de 
componenten af met een licht 
bevochtigde doek.

•	 Gebruik een mild zeepsopje om de 
doek te bevochtigen.

•	 Maak de reinigingssponzen 6  
schoon met de reinigingsspons

•	 Laat alle delen daarna volledig 
drogen.

 OPMERKING!

Gebruik geen agressieve 
reinigingsmiddelen, borstels met 
metalen of nylon haren of scherpe 
of metalen schoonmaakvoorwerpen 
als messen, harde spatels 
en dergelijke. Die kunnen de 
oppervlakken beschadigen. 
Gebruik geen stromend water 
of andere vloeistoffen voor de 
schoonmaak en zorg ervoor dat er 
geen water in het binnenste van de 
soldeerstations terechtkomt. 
Gebruik geen elektrische 
reinigingsapparaten.

Reiniging

Desolderen

Voor het reinigen van de 
soldeerplaatsen bij het desolderen 
en het verwijderen van overtollig 
soldeermiddel moet een desoldeerlint 
(niet in de levering) gebruikt worden.
Die wordt over het de verwijderen 
soldeer gelegd en met de soldeerpunt 
verwarmd, 
Het smeltende soldeer trekt in het 
weefsel van de koord en wordt daar 
opgenomen.
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Opslag
•	 Reinig het soldeerstation voor u het 

opbergt (zie hoofdstuk ‘Reiniging’).
•	 Als u het soldeerstation niet gebruikt, 

berg het dan op in een veilige, koele, 
droge en goed verluchte plaats 
buiten bereik van kinderen.

Transport
•	 Bescherm het soldeerstation tijdens 

het transport tegen schokken en 
trillingen en gebruik de originele 
verpakking.
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7. Problemen oplossen

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
Toestel warmt 
niet op. 

Geen toevoer van 
elektriciteit. 

Controleer of de stroomtoevoer (het 
stopcontact) werkt. Vraag indien nodig 
advies aan een vakman.

Aansluitleiding of stekker 
beschadigd.

Laat de aansluitkabel vervangen door 
de fabrikant of zijn vertegenwoordiger.

Te lage 
temperatuur 
aan de 
soldeerpunt.

Soldeerpunt zit los. Trek het netsnoer uit het stopcontact. 
Laat de soldeerbout afkoelen. Draai 
de bevestigingsschroef voor de 
soldeerpunt aan.

Het soldeer 
op de 
soldeerpunt 
loopt niet 
goed.

Soldeerpunt niet heet 
genoeg.

Wacht tot het toestel volledig is 
opgewarmd.
Laat het toestel volledig afkoelen en 
controleer of de soldeerpunt los zit. 
Draai de bevestigingsschroef indien 
nodig aan.

8. Recyclen
Verpakkingen, papier en 
drukwerk verwijderen

Product afvoeren

Voer de verpakkingen, het papier 
en het drukwerk af in 
overeenstemming met het 
materiaaltype en de plaatselijke, 
in uw regio geldende 
voorschriften.

Het symbool hiernaast, van een 
vuilnisbak met een streep erdoor, 
betekent dat dit apparaat 

onderworpen is aan de richtlijn 2012/19/
EU. Deze richtlijn bepaalt dat u dit 
apparaat aan het einde van zijn 
levensduur niet bij het normale huisvuil 

mag weggooien, maar het naar 
gespecialiseerd inzamelpunten, 
recyclingcentra of 
afvalverwerkingsbedrijven moet 
brengen. Dat is gratis voor u. Bescherm 
het milieu en gooi het op de juiste 
manier weg. 
Het volgende geldt voor de Duitse 
markt:
Bij aankoop van een nieuw apparaat 
hebt u het recht het overeenkomstige 
oude toestel terug te brengen naar 
uw dealer. Dealers van elektrische 
en elektronische apparatuur met 
een verkoopoppervlakte van ten 
minste 400 vierkante meter, alsmede 
detailhandelaren in levensmiddelen 
met een verkoopoppervlakte van 
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9. Conformiteitsverklaring
De EU-conformiteitsverklaring kan 
opgevraagd worden op het adres dat in 
het hoofdstuk ‘Service’ vermeld staat.

ten minste 800 vierkante meter die 
regelmatig elektrische en elektronische 
apparatuur verkopen, zijn verplicht oude 
apparatuur kosteloos terug te nemen, 
indien het oude apparaat nergens 
groter is dan 25 cm. Die verplichting 
geldt ook als u geen nieuw apparaat 
aankoopt. De importeur biedt u 
terugnamemogelijkheden rechtstreeks 
in de winkels en de supermarkten. 
Neem ook contact op met uw dealer 
voor informatie over plaatselijke 
terugnamemogelijkheden.
Als uw oude apparaat persoonlijke 
gegevens bevat, valt het onder uw 
verantwoordelijkheid om die te wissen 
voordat u het apparaat inlevert. 
Indien het kan zonder het oude apparaat 
te vernietigen, verwijdert u de oude 
batterijen of accu's en lampen voordat u 
het oude apparaat voor afvoer inlevert. 
Breng die batterijen naar de gescheiden 
inzameling. 
In het geval van vast ingebouwde 
accu’s dient u bij het weggooien van het 
apparaat te vermelden dat het een accu 
bevat. 
Neem contact op met uw gemeente of 
stadsbestuur als u uw oude apparaten 
op een andere manier wilt weggooien.

Garantie van de firma Walter 
Werkzeuge Salzburg GmbH
Geachte klant,
Op dit toestel krijgt u 3 jaar garantie 
vanaf de datum van aankoop. Indien 
dit product gebreken vertoont, heeft u 
wettelijke rechten tegenover de verkoper 
van het product. Deze wettelijke rechten 
worden niet ingeperkt door onze 
hieronder omschreven garantie.

Garantievoorwaarden
De garantieperiode start vanaf de datum 
van aankoop. Bewaar de originele 
kassabon op een veilige plek. Dat 
document is nodig als bewijs voor de 
aankoop. Als er binnen drie jaar na de 
datum van aankoop een materiaal- of 
fabricagefout zichtbaar wordt, zullen wij 
het product - volgens onze keuze - voor 
u gratis repareren of vervangen. Deze 
waarborg veronderstelt dat binnen de 
periode van drie jaar het defecte toestel 
en het aankoopbewijs (kassabon) 
worden voorgelegd en dat schriftelijk 
kort beschreven wordt waaruit het 
gebrek bestaat en wanneer het is 
opgetreden.
Als het defect door onze garantie 
wordt gedekt, krijgt u het gerepareerde 
product terug of ontvangt u een 
nieuw product. Er begint geen nieuwe 
garantieperiode door een reparatie of 
een vervanging.

Garantieperiode en wettelijke claims 
vanwege gebreken
De garantieperiode wordt niet verlengd 
door de kwaliteitsgarantie. Dat geldt 
ook voor vervangen of gerepareerde 
onderdelen. Schade en gebreken die 
eventueel bij de aankoop al aanwezig 
waren, moeten onmiddellijk na het 
uitpakken worden gemeld. Na de 
afloop van de garantietijd moet er voor 

10. Garantie
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•	 Mochten er fouten bij het 
functioneren of andere gebreken 
optreden, neem dan onmiddellijk 
telefonisch of via mail contact 
op met de hieronder vermelde 
serviceafdeling. 

•	 Een product dat als defect is 
geregistreerd kunt u dan portvrij 
naar het serviceadres sturen dat 
u werd meegedeeld, samen met 
het aankoopbewijs (kassabon) en 
de omschrijving van het gebrek en 
wanneer het is opgetreden. 

Op  www.lidl-service.com  kunt u 
deze en heel wat andere handboeken, 
productfilmpjes en software 
downloaden.

eventuele reparaties betaald worden.

Garantieniveau
Het toestel wordt zorgvuldig 
volgens strenge kwaliteitsrichtlijnen 
geproduceerd en voor de levering 
zorgvuldig getest. De garantie geldt 
voor materiaal- en fabricagefouten. 
Deze garantie geldt niet voor 
productonderdelen die aan normale 
slijtage onderhevig zijn en daarom als 
slijtstukken beschouwd kunnen worden 
of voor beschadigingen aan breekbare 
onderdelen, bv. schakelaars, accu‘s of 
onderdelen die van glas zijn.
Deze garantie vervalt als het product 
beschadigd werd, niet correct gebruikt 
of onderhouden werd. Voor een correct 
gebruik van het product moeten alle 
richtlijnen die in de gebruiksaanwijzing 
staan exact worden opgevolgd. 
Gebruiksdoelen en handelingen die 
in de gebruiksaanwijzing worden 
afgeraden of waartegen wordt 
gewaarschuwd, moeten absoluut 
worden vermeden. 
 Het product is uitsluitend bestemd voor 
privégebruik en niet voor commercieel 
gebruik. Bij misbruik en onjuiste 
behandeling, gebruik van geweld en 
bij ingrepen die niet werden uitgevoerd 
door onze geautoriseerde servicedienst, 
vervalt de garantie.

Afhandeling in geval van garantie
Om een snelle verwerking van uw zaak 
te garanderen, gelieve de volgende 
richtlijnen op te volgen:
•	 Hou voor alle aanvragen de 

kassabon en het artikelnummer (bv. 
IAN 12345) bij de hand als bewijs 
voor de aankoop. 

•	 Het artikelnummer vindt u op het 
kenplaatje, gegraveerd, op het 
titelblad van uw gebruiksaanwijzing 
(onderaan links) of als sticker op de 
achter- of onderkant.

11. Service
NL

ROTHENBERGER Benelux 
E-Mail : service-nl@walteronline.com 
Tel.: 0032 3 871 99 94 
IAN 465634_2404

Leverancier 
Gelieve er rekening mee te houden 
dat het onderstaand adres geen 
serviceadres is. Contacteer eerst de 
hierboven vermelde servicediensten.  
Walter Werkzeuge Salzburg GmbH  
Gewerbeparkstraße 9, 5081 Anif, 
Oostenrijk
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